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Nazev sSkoly

Stredni odborna skola a Stfedni odborné ucilisté, Hustopece, Masarykovo nam. 1

Autor

Mgr. Magda Cernékova

Tematicky celek

Matematika - ALGEBRA

Rocnik

1.ro¢nik

Datum tvorby

22.10.2013

Anotace

Prezentace urcena pro prvni ro¢nik maturitnich obort, ve které je stru¢né shrnuti
uciva lomené vyrazy. Zopakuje si hodnotu vyrazu, rozklad vyrazi. Soucasné PL
slouzi k pfipravé k MZ.

Ocekavany vystup

Zak si zopakuje hodnotu vyrazu, rozklad vyraza.

Druh uc¢ebniho materialu

Jednotlivé snimky lze pouzit jako studijni material.

Pokud neni uvedeno jinak, uvedeny material je z vlastnich zdrojd autora




Vzorovy priklad:

a) UrCete hodnotu vyrazu:
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b) Rozlozte v soudin vyraz:
PX+7Y =Py —7x=pX—=7x+7y=py =X-(p-7)+y-(7=p)=x-(p~7)-y-(p~7)=(x~y)-(p~7)

x> +(a—b)x—ab=x*+ax—bx—ab=x?-bx+ax—ab=x-(x-b)+a-(x-b)=(x+a)-(x—b)

0,25x%y* —(x—2) = [05xy? - (x—2)|-[0,5xy + (x— 2)| = (0,5xy? — x+ 2)- (0,5xy* + x—2)



9a” —12ab +4b? =(3a) —2-3a-2b+(2b)’ =(3a—2b)’

25%% +20xy +4y? = (5x)° +2-5x- 2y + (2y)* = (5x + 2y
X +6x2y +12xy2 +8y° =x3+3-x% -2y +3-x- 2y} +(2y) = (x+2y)

64—96a+48a’ —8a°*=4°-3.4*.2a+3-4-(2a)’ - (2a)’ =(4-2a)’

27— 8yt = (3—2xy2)(32 13-2xy? +(2xy2)2): (3—2xy? )9+ 6xy? + 4x2y*)

(2x—1) +(x-2) = (2x =1+ x - 2)|(2x-1) + (2x~1)x = 2)+ (x— 2 | =
— (3x—3)(4x2 S L ) T L i s —4x+4): (3x—3)(7x2 —13x+7)



Pracovni list:
P7.D)Urcr hodnotu vyrazu :
S OE ST el e el =l
b) a*—a’b+ab®—1, proa=-1b=1
¢) 5abc—{2a’h— [3abc — (4ab? - azb)]}, proa=-2,b=-2,c=-4
d) 3x°y— {xyz — (2xyz —~ xzz)— AX°7 + [3x2y —~ (4xyz —5XZZ)]}, Al = i=—1l 2 =18
e) pqr —{szq —[4 par +(2 pg° —3p2q)]}, pro p=1q=1r=-2

3%
G — b+b
f) 5 1 , proa=1b=2

ab+—
ab
2 2 T3
0) X“+y +12 5xyz, oro X=-1y=2,2=4
X+Y+2
D1, 2
h) e DVl , prox=-1Ly=-2

Xy



Pr.2) Rozlozte v soucin:
a) 32ab’x —48a°bx® + 64ab’x*
b) 33m°v—27mv® +24m?v’
c) 12z°u° +18zu” —30z°u
d) 50a°c® + 25ac” — 75a“c”
e) a°—b*+9a+9b
f) a®+2ab+b*—c’
d)il2a-43h) =138 - 2a )
h) 2x° = x*+y* —2xy”



Pr.3) Rozlozte na soucin:
a) x(y+2)+2(y+2)
b) a(b—2)-3(b—2)
c) c(p-q)+p-q
d) 2x(3x+1)-3x-1
e) m(x—y)—x+y=
f) 4a(a2—b)—a2+b
g) (x+y)x—(x=y)y—(x+y)y—(x-y)x
h) m>+m°’-m*-1
i) k3 —k?—k+1



Pr.4) Rozlozte na soucin:

AY T A

b) 36x°y° -1
c) x*y°—16
d) a’b-4ab’
e) p’—(q-r)
s iy |

g) X2 _X6

Pr.5) Rozlozte na soucin:
a) 9X° —6xy+y° —z°

b) m* —n® - p*+2np

c) (a—b)x* +(b—a)x?

d) 100x> —(7x—2y)* -4
e) (u+3v) —9(v—q)

f) 9(2a—x)* —4(3a—x)°
g) 48(a+b)* —12(a—b)
h) 27a* —a

i) 2a° +6a" +6a° +2a°



Pr.6) Rozlozte na soucin:
a) a(p—q+1)ax? +b)+b(p—q+1)bx2 —a)+2abx?*(p—q+1)
b) (a+Db)" —a*

c) a°+2ab+b*—ac—bhc
d) xz—yz—x*+2xy—y°
) x°—3x° —4x+12

f) p’y*—-4p° -y +4
o 2 =l e fe=2

h) a’y—aby +a’y—ab®y
i) a®—a*+2a’+2a°

M =20 ey =2l



Pr.7) Rozlozte na soucin:

a) 2a°x" +16a°x

b) (a+b)’ —(a—b)

B e et

d) 125m° + 75m* +15m +1
e) a®+18a° +108a + 216

f) —a3b6 : a’b*c’® +ab’c’ +ECG
04 8 21

0 = =2 e
h) 8z° +27t° +36tz° + 54t°z



Pr.8) Provedte:

a) (2x+5)’

b) (7a—5x)’

Ol =iy <=2

d) (3x+y) —(9x2 +6Xy + yz)(Bx— y)

e) (a+2) —(a+2)(a+1)-3+3-(a+2)a+1) -(a+1)
f) (1+ x2)3 + (1— x2)3 +3-(1+ xz)z(l— x2)+ 3(1+ x2X1— x2)2
g) (a2 —1)3 B (a2 —1)(a2 +1)2 + 2a2(a2 = 2)+ a“(a4 + 2)
h) (2x-1)(2x +1)

i) (a2 -ab+b?)a+bY

(15—34x+15x2 f

% (3—5x)°




Redeni prikladu:
p/-.1)
a) —4
b) -2
c) —72
d) 0
e) —14
£) 2
ol

g)g

h) 12,5

P/.2)
a) 16ab?x(2—3ax® +4x
b) C%mv(llm—9v2 +8mv]
c) 6zu(22u2 +3u—522)
d) 25ac2(2ac =g
e) (a+b)Ya—b+9)

f) (a+b+cla+b-c)
g) (2a—3b)*(1+2a-3b)

h) (= x* +y* J1-2x)

v



| +1XT3 _klz 1)
. ((km— 1) (k 5
i)

2a)
Pﬁ? | + 2a)(x —
a) (X

b)
C)

i 1)
(6xy
6xy +1)

i 4)(x2 W= 4)
Xy

)
ba
)

r)
Shan
. ql_)(;)ii)(a_l)
ef) (a2 +

)
— X
?(L+ X2 )1

g) X



P7.5)

a) 3x—y+z)3x-y-z)
b) (m+n—p)m-n+p)
c) x*(x+1)x-1)a—-b)
d) (—4x+4y)24x—4y)
e) (u+6v—3q)u+3q)

f) (12a—5x)-x)

g) 12(3a+Db)(a+3b)

h) a(3a—1)9a’ +3a+1)
i) 2a’(a+1)

P7.6)

a) (p—g+1)x*(a+b)
b) (2a% +2ab+b*)2a+b)o
c) (a+b)a+b—c)

yXy—x+y)
-3)(x+2)(x~2)

f) (y+2Ny-2)p+1)p-1)
g) (k+1)k 1)(2k2 k+2)
h) ay(a—b)a+b+1)

) (a+1)(a5—a4+2a2)
i) (y2+1)y -2y

X—

d) (
e) (X



P#.7)

a) 2a’x(x+2)x* - 2x+4)
b) 2b(3a’ +b?)

¢) (x+1)2(x* —2x +1)

d) (5m+1)

e) (a+6)

f)( ab2+2cj

3
(x-1)

(2z+3t)

g

) (X
h)



P/.8)
a) 8x°+60x° +150x+125

b) 343a° —735a°x +525ax”* —125x°

¢) 7X° —6X% —6X+7 = (x+1)f7x% —13x+7)
d) 18x%y +12xy? +2y°® = 2y(3x + y)’

e) 1l

f) 8

g) a’

h) (4x? —1f

i) (a3 +b%)

j) —27x° +135x* —225x +125
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